

# 深入一线服务 为企业排忧解难

## 海口领导干部1个月走访服务140多家企业

本报海口8月26日讯(记者张中宝 杨彬 黄晓华 实习生陈舒逸)今天记者从海口市“服务企业走访月”总结表彰大会上获悉,今年7月中旬到8月中旬为海口“服务企业走访月”,该市各级领导干部深入一线,为企业排忧解难。一个多月来,共走访了140多家企业和项目工地,通过“零距离”接触、“面对面”沟通、“心贴心”交流,重点解决了企业在项目融资、土地供应、人才引进、生活配套等方面的上百个难题。

据介绍,今年是“项目建设年”,为了推动项目建设,服务企业,确保全面完成今年的各项任务,海口市从7月中旬开始针对该市重点项目和重大民生工程,涉及工业制造、商贸物流、农产品加工、旅游房产等多个行业和领域,走访对象主要是今年有

较大固定资产投资的企业和参建单位,旨在了解企业生产经营状况,倾听企业发展诉求,切实帮助企业解决重点、难点问题,为企业提供“全方位优质服务”。

会上,海口市表彰并授予海南英利新能源有限公司、海南金盘电气有限公司、一汽海马汽车有限公司、海南椰岛(集团)股份有限公司、海南海灵化学制药有限公司、海南红塔卷烟有限责任公司、椰树集团有限公司、海南优美内农有限公司、全兴工业(海南)有限公司、齐鲁制药(海南)有限公司为“2011年海口工业十强企业”称号。同时,还对海南双成药业股份有限公司成功上市和海南红塔卷烟有限责任公司易地技改项目按时竣工进行了表彰和奖励。

省委常委、海口市委书记陈辞出席总结表彰大会并讲话。

# 海口启动“工业日”活动

本报海口8月26日讯(记者张中宝 杨彬 黄晓华 实习生陈舒逸)8月26日是海口市“工业日”,今天上午,海口市正式启动工业日系列活动。记者从获悉,从2005年8月26日正式确立海口“工业日”7年来,海口工业不断发展壮大,去年全市工业增加值实现123.5亿元,比2005年翻了一倍多,工业总产值首次突破500亿元,达到539.3亿元,实现了跨越式发展。

据介绍,近年来,海口加快工业发展,坚定不移地实施“产业兴市、工业强市”战略,尤其是从2005年8月26日正式确立海口“工业日”至今,海口每年都以不同形式开展了工业日活动,取得了较好的效果,推动了海口工业的发展壮大。

去年,全市工业增加值实现123.5亿元,比2005年翻了一倍多,占全省工业增加值的26%,对全市地区生产总值的贡献率达到17%。同时,工业还带动了热带特色农业的快速发展,现代服务业的蓬勃兴起,城市功能的提升以及民生的改善,保持了较好的发展势头。

目前,海口已初步形成了汽车制造、生物医药、食品饮料等几大支柱产业,商务会展、户外运动、热带现代农业、文化创意、光伏等优势新兴产业成为新亮点,成为经济增长的强大引擎,今年上半年海口累计完成工业总产值236.06亿元,同比增长4.3%。

省委常委、海口市委书记陈辞出席活动并讲话。

# 让“最美”成官兵时尚追求

## 省军区为“践行当代革命军人核心价值观十大标兵”颁奖

本报海口8月26日讯(记者魏如松 通讯员彭长征 廖宝祺)今晚,在省军区大礼堂内,舞台熠熠闪光,2012年度省军区“践行当代革命军人核心价值观十大标兵”颁奖典礼在这里隆重举行。

省军区司令员谭本宏、政委刘新等省军区常委出席颁奖典礼。

据悉,今年5月以来,省军区组织部队广泛开展“践行当代革命军人核心价值观十大标兵”评选活动。10名先进典型从36名候选人中脱颖而出,最终被确定为“十大标兵”。他们分别是:海口警备区纠察连门岗班班长李甲奎、某防空营导弹连六班班长曾福军、某火箭炮营指挥连连长张鹏、三亚警备区东坝海防连连连长余国庆、某部司令部保密员廖小玲、某部船艇修理所技师吴淑鸿、某摩步一营一连政治指导

员雷国鸿、陵水人武部政委邢锦程、某分队副营长向双燕、某部检修所修理班班长仇汝亮。

据了解,去年10月底,省委、省政府向全省人民发出开展“文明大行动”的号召后,省军区部队官兵积极踊跃参加,不断涌现出的“最美故事”和“最美军人”,激发了官兵服务人民、爱岗敬业、创先争优的热情,为国际旅游岛建设营造了和谐文明的良好氛围。省军区副政委谢建良对记者说:“从‘最可爱的人’到‘最美的兵’,既与我军光荣传统一脉相承,又是我军践行宗旨的具体体现。近年来,全军和武警部队持续开展当代革命军人核心价值观主题教育活动,我们组织‘十大标兵’评选表彰,就是要大张旗鼓地宣扬标兵先进事迹,让‘最美’真正成为广大官兵的时尚追求。”

# 人口老龄化国际研讨会下月澄迈召开

本报海口8月26日电(记者陈超 特约记者林旭)澄迈县今天在海口召开新闻发布会,宣布第二届人口老龄化长寿化国际研讨会于9月5日至7日在澄迈县举办。该研讨会由东北亚经济论坛、海南省人民政府、中国社会科学院系统分析研究所主办,省民政厅和澄迈县人民政府承办。

据介绍,本届研讨会将邀请联合国代表、美国、韩国、德国、日本、俄罗斯等各国专家学者,围绕“人口老龄化、长寿化的发展趋势”、“区域人口长寿问题的研究”、“海南省澄迈县长寿环境研究”和“中国长寿乡工作开展情况”等议题进行发言和讨论。会议最后还将通过《区域人口长寿化——海南澄迈宣言》。

澄迈县于2009年5月25日被中国老年学学会授予“中国长寿之乡”称号,成为全国第十一个长寿之乡,是海南省目前唯一获此殊荣的市县。

# 关注“珍珠海岸 美丽陵水·全国城市营销”



8月26日,上海市南京路,黎锦传承人黄春奎现场织锦吸引了众多游人。 本报记者 程范滢 摄

# 通过播放视频、陈列图片、歌舞表演等方式进行形象展示 陵水魅力闪耀上海南京路

本报上海8月26日电(记者程范滢 通讯员李其文)“洁净的沙滩,景色太美了。”今天,上海市民王珍在参观完陵水黎族自治县的展台后,发出了如此感慨后表示:一定要亲自到陵水去看看。

为了让上海市民能够近距离地了解陵水的社会经济状况、旅游资源等,8月25日、26日两天,陵水在上海市最繁华的步行街——南京路搭建展台,通过播放视频、陈列图片、演员表演歌舞节目等方式,向人们展示了陵水独特的魅力。

据现场了解,整个展台合共300多平方米,分为3个厅,分别是“私享滨海度假”、“三湾风貌”、“美妙景点”。在“私享滨海度假”展厅里,陈列有摩托艇、沙滩、贝壳等;在“三湾风貌”展厅里,则用图片向游人介绍三湾湾、清水湾、香水湾的资源以及开发建设情况,十几个地产商的代表向游人推介项目建设情况;在“美妙景点”展厅里,分界洲美丽的景色,南湾猴岛的猴子,还有黎锦传承人黄春奎现场织锦,吸引了众多游人。

上海商务假期国际旅行社总经理陆建生说,陵水有很丰富的旅游资源,特别是海上旅游等旅游产品深受上海市民所喜爱,今后将与海南的旅行社加强沟通、合作,加大旅游促销力度。

# 动网先锋:科技创新助企业健康成长

本报记者 范南虹 通讯员 陈小珠

## 科技创新在海南

《富人国》、《超级明星》、《商业大亨》等一些风靡网络的动漫游戏,却是我省新兴的网络科技公司——海口动网先锋网络科技有限公司开发的。

日前,记者跟随省科技厅有关领导到动网先锋调研,发现这家动漫游戏行业的新锐公司,由一群颇具活力和创造力的年轻人组成,公司领导与员工平均年龄不足25岁。在全球经济持续下滑的大背景下,动网先锋却依靠科技创新,逆势增长。仅2012年上半年,公司销售收入就超过7300万元,比去年同期增长102.78%,创汇收入超过200万美元,共获得知识产权成果9件。

“开发的是游戏产品,经营的却是高科技事业。”省科技厅副厅长杨天梁如此评价动网先锋,它是我省一家拥有自主知识产权的动漫游戏研发及运营的高新技术企业。国家和省科技部门都给予了很多政策支持,包括火炬项目、2011年度国家和海南省科技型中小企业技术创新资金等,从科技创新的角度引导扶持动网先锋健康成长。

动网先锋总经理宋海波告诉记者,公司早在2002年就成立了,但成立之初是经营软件开发的,到2008年时,转入加入动漫行业。

“互联网游戏竞争非常激烈,如果网页游戏没有自己独特的创意和技术含量,不仅难以打动玩家,即便打动了玩家,也会很快被淘汰。”因此,动网先锋非常重视人才队伍的建设和技术研发的投入。目前,公司在海口、广州、北京均设立了研发中心,员工450人,其中86%以上为研发人员。2011年研发投入2700万元,占总收入的35.6%,共获得知识产权成果10件。

动网先锋运用多种包括3D、云计算等最新技术,最大限度地产品中包含的文化内涵,以更加精致的动画、更加丰富的玩法呈现给用户。在此基础上,公司投入大量人力物力进行创新型产品的研发,每年至少推出2款创新型产品。重视科技创新带来的是高回报,比如公司开发的《富人国》成为2011年度动漫游戏行业的新锐产品,年收入超过千万元;今年5月发布的创新型动漫产品《霸道破天》,上线两个月即突破千万元收入规模。

据了解,作为国内领先的动漫游戏企业,公司已与腾讯、百度、360等国内外60多家优秀的运营商和平台展开合作,在国家动漫游戏产业“走出去”的政策指引下,

动网先锋的游戏产品出口至韩国、日本、美国、俄罗斯等十多个国家和地区,出口创汇434万美元,实现了我省动漫游戏产品出口“零”的突破。

宋海波告诉记者,进入迅速发展阶段的动网先锋,不忘回报社会,今年,公司即将搬入澄迈生态软件园。届时,公司将加强移动互联网技术的研发,并对动漫技术、互联网技术有兴趣并有创新能力的大学生,以及小型动漫企业提供场地和资金支持,帮助他们孵化成长。全力打造一个集数字信息、科研、科研成果于一体的国际化、无界域的动漫创意研发基地,使最新最尖端的技术与动漫游戏文化在孵化器中深度融合,生产更多优秀的动漫产品,实现产业贡献和企业效益的双丰收。

(本报海口8月26日讯)

# 三亚市清平乐社区,积极探索“养、医、学、为、乐”一体化建设,被省文明办列为全省首个和谐社区建设示范点

## 银发候鸟的温馨之家

见习记者 黄媛艳 本报记者 王红卫

“老丁,老丁,今年八十整……”欢快的音乐从日式单放机流淌而出,老人格外高兴地对记者说:“这是我隔壁丁老头写的歌,谱的曲,我老伴原唱,制的碟。”

说话的老人叫姜洪,和老伴都是黑龙江牡丹江市的退休老干部。因为病痛和寂寞,2009年,老人夫妇一起来到三亚,在清平乐社区买了房,和社区的其他老人们,共同组建了一个新的“家”。

而清平乐社区,则被省文明办列为全省首个和谐社区建设示范点。



清平乐社区老年模特队在表演节目。 图片由清平乐社区提供

## 退休老人的幸福生活

“我有高血压,糖尿病。在老家时,行动不便,儿女都有自己的事业,不在我身边。因此照顾我的一切重担,都落在了也有病痛的老伴身上。日子过得真是寂寞、失落,患上了典型的空巢家庭综合症。”姜洪说。

2008年冬季,姜洪和老伴在朋友的介绍下,来三亚度假,立刻就被这个美丽的城市所吸引。住了几天时间,就感觉病痛有明显减轻。同时,老人无意中听说三亚有一个养老社区,叫清平乐。

经过认真考察,老人了解到,这个社区以老年人为主,都是来自全国各地的候鸟老人。小区建设十分注重养老的定位,绿化建设,无障碍建设,尤其是文化设施建设,都非常到位。后来,和老伴商量后,老人卖掉了老家的房子,在清平乐购置了一个二手的一居室,一住就是3年。

“在三亚这几年,是我退休近10年来,生活得最快乐、幸福、精彩的几年。以前的病基本好了。年轻时没有来得及做的一些事情和爱好,都得以发挥。现在我是社区的绘画、音乐骨干,还是这里的老年大学教师兼学生。老伴唱京剧,还是社区老年舞蹈队和模特队的成员。”老人不无得意地说。

说起姜洪的老伴,在清平乐社区可是大名鼎鼎。老人名叫王艳杰,因为爱唱京剧《红灯记》里的“李奶奶”而闻名,小区老人习惯称她“李奶奶”。

## 寓学于乐的“银发达人”

“横刀哪顾头白发,跃马紧傍青壮人。我现在还坚持每天学习。”姜洪老师说,自己年轻时醉心于画画、作曲,但由于工作繁忙的原因,一直都没有时间实现愿望。到了清平乐社区后,他醉心于画牡丹、写词、谱曲、画了画,送社区的邻居;写词谱曲后,给老伴唱。

“追健康向上,坚持老有所学、老有所为,是我们这个社区的一大亮点。”来自北京的何老先生70多岁了,还坚持每天学习,现在是社区文学社社长。他告诉记者,社区有一个来自台湾的老先生林学理,已经93岁了,还坚持每天写诗,练习书法。社区老年大学和远程教育中心,都是七八十岁的老人,还能坚持每天学习、练习。

“我们老年模特队现有22个成员,以前都没有专业基础。在社区请专业老师培训后,现在我们都经常出去表演了。去年我和老伴还参加了三亚‘达人秀’节目。”王艳杰老人说。

“近两年,清平乐社区的文化品牌,在三亚市有了广泛的影响力。连续3年,应三亚市委、市政府的邀请,社区的老年文艺团体,都会在鹿回广场为市民们上演一台高品质的文艺演出。”清平乐社区物业公司总经理罗春雷对记者说。

## 探索和谐社区养老新模式

“都说老人怕寂寞,现在我们一点都不寂寞,而且很快乐。在这里我从新有了‘家’

# 我省首台 PET/CT 投入使用

## 主要应用于肿瘤的早期发现、鉴别诊断、疗效观察以及放疗定位等

本报三亚8月26日电(记者邵长春 通讯员张向东 鲍磊)记者从解放军总医院海南分院了解到,该院的PET/CT中心将于27日正式启动运行,这是我省首台PET/CT,结束了我省多年以来无PET/CT的历史。

据介绍,该医院引进的德国西门子公司PET/CT是目前世界上最先进的机型,也是国内引进的最高档次的PET/CT扫描仪。该型PET/CT具有扫描速度快、灵敏度高、辐射剂量低等特点,可获得高清晰、高灵敏的PET图像和CT图像。为了配合PET/CT的使用,医院同时引进了医用回旋加速器,这也是我省第一台正电子药物的医用回旋加速器,保证了PET/CT药物的供应。

据悉,PET/CT是目前最高端的医学影像诊断设备,它将CT与PET融为一体,由CT提供病灶的精确解剖定位,而PET提供病灶详尽的功能与代谢等分子信息,具有灵敏、准确、特异及定位精确等特点,可在疾病早期发现严重危害人们身体健康的肿瘤及

心、脑疾病,达到有病早治无病预防的目的。PET/CT主要应用于肿瘤的早期发现、鉴别诊断、准确分期、疗效观察以及放疗定位等。同时,PET/CT也是一种先进的健康查体手段,它能一次显像完成全身检测,可以在疾病早期发现体内的微小病变。

解放军总医院海南分院PET/CT中心投入运行后,不仅填补了我省PET/CT的空白,同时也将促进海南的医疗、教学、科研的进一步发展,有助于推动海南医疗卫生事业的发展。

# 高职专科为何出现生源危机

袁锋



我省今年高招的专科(专科)批次录取中,招生计划数大于报考人数。这种现象的出现,与我国高教办提出的膨胀和一些高校盲目扩招不无关系,2550多名达到高职(专科)录取分数线的考生未填报本批次的志愿,也在一定程度上反映出考生及其家庭对高职专科教育质量和就业前景的担忧。

更多的学生能进入大学深造,这本来是件大好事,受过高等教育的人口比例,也一直被视为一个国家竞争力的重要指标。但是大学连年扩招在迅速提高高等教育毛入学率的同时,也不可避免地伤害了高等教育质量和水平。美国斯坦福大学一位校长曾说:“如果大学的招生规模扩大一倍,则需要20年的时间才能恢复当初的教学质量”。客观地说,高职专科近年来几乎到了掏学费就能上的地步,而干快上的学校里,教育资源被稀释,人才培养“注水”现象屡见不鲜,这样培养出的部分大学生水平下降,在就业市场上的贬值也不足为奇了,反过来又使得许多考生对高职专科失去兴趣。

高职专科完不成招生计划,要靠“招生大战”抢生源,这已经给有关各方亮起了警钟:想提高我国高等教育水平,想抢回更多生源,必须沉下心来老老实实提高教育质量,培养优秀人才,除此之外并无他法。高校应当尽快加强内涵建设,培养特色专业、优势专业,增强自身的吸引力。对于高职院校来说,当务之急是实现差异化竞争,加强校企合作,提高技能型人才的培养质量。否则,将有量无质的盲目扩张,只会生产出更多的失业大学生。

# 三亚工商部门 行政审批提速

## 办理行政许可由15天缩短为7天

本报讯(记者王红卫 通讯员罗伟中)“行政许可时间从原来的15个工作日缩短为7个工作日……”记者从三亚市工商局获悉,在近期该局推进的行政审批制度改革中,通过压缩办理时限、完善审批流程、公开承诺服务质量、开辟绿色通道等方式,大大提高了行政审批速度。

据了解,三亚市工商局通过多次研讨,对审批环节的办理时限进行科学压缩,缩短办事时限。如行政许可时间从原来的15个工作日缩短为7个工作日;申请名称预先核准时间从原来的3个工作日缩短为2个工作日;办理公司设立、变更业务从10个工作日缩短为7个工作日;办理公司年检从10个工作日缩短为7个工作日等。

对于审批系统,该局进行升级完善,理顺审批事项网上办理流程,根据“一审一核”的要求,采取合并、删减环节的方式,减少审批环节,删减合并环节后,简化了办事程序,提高了办事效率。

针对窗口单位面向办事群众的工作性质和实际,广泛开展社会承诺活动,制作专门的公开承诺书,把照片、姓名、承诺语进行公开明示,主动接受社会各界的监督。同时,为保证公开承诺说到做到,该局还对绩效考核内容进一步细化,多方面进行综合评价。

另外,该局根据省、市重点项目在三亚的建设进展情况,改进工作方法,变“坐堂式”“固定式”为“延时式”、“预约式”服务,开辟绿色通道,为企业提供产业政策法律咨询,在核准公司名称、完善公司章程、登记注册等方面提供专业指导,对不能到场面签的企业亲自上门办理面签确认手续。

# 海南十佳消费品牌企业 评选投票结束

## 总票数达217万余张

本报海口8月26日讯(记者董纯进)记者从南海网获悉,“2012海南十佳消费品牌企业”评选活动公众投票于今日凌晨结束,在网民的热情参与下,总票数达到了217万余张。

此次活动自6月1日正式启动,历时近三个月,网民通过网络、电话及短信等方式进行投票,在百余个候选商贸企业中选择自己心仪的消费品牌企业。截止8月26日凌晨,海南玉液酒业以340233票位列酒水行业第一名;兴隆咖啡以87899票位列旅游商品第一名;内蒙古金鹿品生物科技有限责任公司以57269票位列食品行业第一名;三亚一方百货以22944票位列消费企业第一名。海口迷你派斯床具以13866票位列家居行业第一名。

整个活动按启动、公众投票、专家评审、表彰4个阶段进行。目前,活动已经完成第二阶段公众投票,将进入第三阶段专家评审。活动组委会根据投票情况以及市场测评情况确定获奖名单,9月底将组织表彰活动,对优秀商贸企业进行奖励。

本次活动以“品牌创造消费力”为主题,旨在鼓励企业、行业协会创建品牌、经营品牌、树立形象、扩大产品知名度。活动由海南省品牌战略研究会、海南省管理现代化研究会、南海网共同主办。

# 海口美兰区9学生 获政府助学金

本报海口8月26日讯(记者林伟 特约记者梁崇平 实习生林惠洁)今天上午,海口市美兰区举行上贤片区(沙湾)棚户区改造被征收户2012年度考取大学的子女助学金发放仪式,9名今年考上本科的被征收户子女共收到1.7万元助学金。其中3名上本一的学生每人3000元,二本2名学生每人2000元,三本4名上本一的学生每人1000元。

海口市美兰区有关负责人介绍,上贤村(沙湾)片区棚改项目是省、市重点项目,是今年海口市第一个启动并实行资金包干的棚改项目,涉及534户、1431人,计划今年年底前完成征收任务。截至8月25日,在项目启动不到一个月的时间里,共有313户被征收户签订了征收补偿安置协议,完成总签约任务的59%左右。

9名即将上大学的被征收户子女不仅收到助学金,还收到了月饼礼包。据了解,美兰区上贤片区(沙湾)棚户区改造指挥部还将对被征收户的困难户、80岁以上的老人开展中秋、国庆节慰问活动。